Lopa fapoog 12N npepsi tavo os opildvrio extetapévo damedo. Tn ypovich oty 7, = 0 apyilel va svepyei
oTo chpa ddvaun F g onoiag N katedBvven oynuatilel pe Tov GEova XX yovia 37° pog Ta mhve (Zyquc
4.6). To pétpo g dvvaung petofdrretor ooppmva pe v e&icwon F =10+ 2x (S.I). O cvvterestng tpifing
okicOneng petald Tov chpatog Kat Tov damédov sivar . =0,25. Na Bpeite yio ™) HeTATOTIGN TOL GOUATOS
amd ™ Béon x = 0, péypt tn BEon mov yhver Ty emaP] TOL pE To ddmedo, o) To £pyo ddvauns F, B) to £pyo g
PPN, ¥) T0 GLVOMKO £pY0 TOV BVVAHEMV OV GOKOVVIOL GTO COMO.

Aven
o) 1. [0 660 ¥pdvo to GhLa eivor Ge emaen pe To opilovTio ddmedo Ha 1oy vel
SF, =0 F,+N-W=09 N=W-F, i N=W - Fsing q N = 12—(10—2x)% 7

N=6-12x (S (1)
It 8éon X, , TOL TO COHU YAVEL TNV ENOPN TOL HE TO SAUMESO, B0  Femmmmmmmmm oo mcomcococemeeeo

wydet N=0 M 6-12x=01 x,=5.

ii. To £pyo Tng dYvaung F yio HETOTOmMSN ToL GOATog amd T Oéon X
= 0 pggpt m Béom x, = Sm bo eivar

o
W, = [F.dx émov F. =Fcos¢=(1o+2x).§ 0 F. =8+1,6x (SI).
0

Zyijpa 4.6 1o didypopuuo eAcvbipov ocd-
uortog. 1o petpo e pIfHc uetafolie-
TO L€ TO X.

q W, =601.

s
Tovendg 7, = [(8 + 1.6x)dx | ¥, =8x+0,8x" ’
0 0

Xg
B) To épyo g Tp1Pig yio v ida petatémion Bo eivar 7, = Jf -dx
0

oémov f=-u -N 7| Aoyo mg (1) /=-0,25(6-12x) 7 f=--15+03x (SI).

= 5
Lovends I, = [(=1,5+0,3x) = {—1,5;— +%xﬂ n W,=-3,751.
0 ]

) To covohikd &pyo ToV dvvapemv TOL ACKOVVIGL GTO GOUM Vi TN HETATOMIGN Tov amd x = 0 péypt x, = Sm
gtvar W, =W, + W + W, +W;=(60T+0+0-3.75)] o W, =56251

Xyoiro: Mropodue va Bpovus ta W,, W, kai amo ™ ypa@ixi wapdotoony twv F = 6(x) ko1 = @(x) vrolo-
1 2 x

yilovtac o sufadd v emipavaidy wov weprcieioviar uetalh tov kaurviov Fo=6(x) ko1 f = @(x) ko1 tov

alova x x.

»Ané To ghevBepo Gkpo eAaPPOy EAATNPIOD TOL OMOIOL TO GALO GKPO EIVOL GTEPEMHEVO GE OPOPY], KPEHETUL

chpo X, pnalos 4 kg To ocvotnpo 1oopponei pe 1o ehatiplo emunkuouévo katd 2,5 cm (Xynue 4.9). o)
Agaipovpe T pala tov 4 kg kot kpepdpe ond 1o ehamplo 6opa X, Halag  r--------mmm-mmmmmm oo oo 1
2,4 kg. IIéon Ba. eivon tdpe 1) enipnfcoven tov ehatnpiov 6oy To oo X,
woppomnet; B) [1oco épyo mpémet va mapdyst vag eEOTEPIKOS TAPUYOVTUS
YO VO ETUNKVVEL TO EAOTIPLO KaTd 5 cm and 10 guoikd tov pikoc.To
gLaTplo veKovsal oTo vopo tov Hooke.

Avon
o) To copa X 1oopponet vrd my enidpuon tov Bapovg Tov W Kar ™
dbvapung tov ghotmpiov F .
m g A4kg-10ms™
v, 2,5-10°m

WEk=1600N. Ll :
1l 2Zyijpa 4.9 Xty Oéon icopporios Tov

Otav apaipodps o cOpo X, Kot GLVIEODHE GTO EAATIPIO TO GhUA X, TN oduaros Xy 1oyver Fg = -,
g _ 4kg-10ms™
k, 1600N-m"

B)To épyo tov eEmTepikod MAPAYOVTO YO ETUNKVVGT TOL EANTNPIOL KOTA Y, = Scm, amd TO QUGIKG TOL

Ioyver 2F, =00 Fo—w, =00 ky=m-gn k=

A =]
|

[

6¢o1) 10opponiag Ba wyvel ky, =m,-g 1 V= n y,=15cm.

pnkog, Ba eivar avtifeto Tov £pyov Tng GOVONG TOL EANTIPIOV.

Yo
Aniadn W, =-7, il W, =—j(—ky)dy n W =%kyé =%1600Nn1’1 -25.107*'m’ ] W; —a7
0



Micpd opaipidio palug m otepedvetal 6To Eva axpo afapods yopong HKovs 7, TG omoiag To dAlo aKkpo propel
vo otépetal yopic TpPés yope amd axiévnto onueio opopng (Xymnpa 4.11). Apyikd 10 GVHGTNUL 1COPPOTEL GE
Katakopoen BEc1. Ackobue 6To ceaipidio opilovtia dovaun F kat pstatomilovils To GApidio KaTd UNRKOg
KOKAOL aKTiveg £omd @, = 0 pérpte = ¢ . Yrobétovpe 6T1 1 Kivon TOL GEIPBIOL YiveTal Ympig eTTA VG Kot
He TPaKTicd INOEVIKY| Tay\TNTO GCTE VO TAPOLEVEL TO oQUIpidlo eyyvTata 6T BEon 1oopponios. Na Ppeite to
£PY0 MOV TOPAYETOAL GO TN OVVOLN F xotd N HETUKIVIGT) 0V TOV GRAPIOIov.

Avon

T va Bpodue To épyo g ddvapmg F , mpémst va Ppodpe mog petafdiieton | £ pe ™V yovio ¢. Te kdds
6éon g dadpopig Tov 10 ceupidio Ppicketal oyedOV GE 1GOPpOmIa.

Tovendg XF, =0 N F—-Tsing=0 n 2F =01 Tcosp—w=0.And 115 oyicelg awtég mpokdntel o1t

To onpio 610 ool tokeiTol N Sovoun F
axohovBel To o0 5. To pikog Tov oo &i-

vou s = (- ¢. H petotomon 7 1 omoio vt~
oTouyel oe Kpn petafoln mg yoviag @ Exel
LLETPO

ds=1"(-dg (#))

To épyo mov mapdyston amd T Svvapun F

A @0
stval W = Iﬁ L dr = _[FCOS¢'dS q Adye

tov (1), 2)

Xy 4.11 a)To apaipidio eCopratar amé afiopl yopon koo £ H

e % UEYIOTY YOVIOKH Top poTodmian eival ¢ ) Aidypoppa eletbepov ao-
W= J(W -tang)cos g - (dy = WCJ sing dg HOTOG Y10, TO Gpaipidio OTay de avTo OoKEITal [id opilovTia dDVouI].

0 0
o W =wi(1—cosg, ) 3)

o) Av ¢, = 0°% dev VTLAPYEL LETOTOTIOT Kt dpa. 7 = 0.

B) Av @, =90° 1612 cosf =0 ko1 7" = w- . To &pyo g F oty nepintaon auth eivat 1o 1010 (e ekeivo mov
Ba mapfyaye av To GRUPId0 ovLy®VOVTOY KoTakopupo kutdvyog (. H mocotnta ((1—cosg, ) elvain oviym-
on h tov ceapidiov Tave and to optlovTio eminedo mov H1EPYETOL amd TN BEGN 1GOPPOTInG TOL.

Tovendg yio. kKGBe T TG YOVIAS @, TO £pyo TS F efvat to yvdpevo g HeTafolig Tov Byovs Tov coaipt-
diov emi to fdapog Tov. [Ipopuvdg To Epyo ™S SHVAUNG TOL UGKEL 1] YOPON GTO GPAIPISIO EIVOL UNOEVIKO dPov
T givol cuvey®G KABeTn oe KGOe GTOYEIMON HETUTOMON TOL.



=

Na LTOAOYIGTEL To £pyo oL Tapdye N Sdvaun F = ayxi + bxy j, KAT6 TV LETAKIVI|OT TOL GNUEIOL EPUPLOYTS
™ and to onpeio A= (0, 0, 0) oto onpueio B = (R, R, 0), katd pixos tov e&ig Stadpopdv: o) Katd LijKkog TG
gu0eiog YPopHNg Tov evavel Ta dvo onpela, B) katd uiKkog Tov 600 evbuypdupoy THNHGTEV AA Kot AB, oo
A =(R,0,0), y) Katd IN]KOG TOL TETUPTOKLKAIOD TOL YpapeTan pe kKévtpo to onusio I = (0, R, 0) kot axtiva R
K01 8VOVEL TOL 3VO GNUEL.

Aveon
a) H tpod1n 61a0po i meptypaeetatl amd v KeUmoiy y(x) = x, (0 Sx< R), OTOTE £XOVUE KUl dy = dx, Kol TO

£pyo vrohoyileTal, GOUEOVO Lie TOV TPONYOLLEVO OPIGHO, OG TO EMKOUTHAO OLOKA POLLL

R
WABG IF J Fdx+de) Iaydx+bxdv=(a+b)dex=mRz
A [
EVTEPT 100 OLLT OPOUKTNPILETCL CUIO VO TUNUOTO ULE OIU@OPETIKI UVUALTIKN EK {0ie) | 10 TO Kovevda,
f) H dedtepn dwadpopn yapoxtnpil 800 TuNHOTe Le SPOpPETIKY AVOALTIKY EKEpPEcT) Y ek
omoTE

A

W oo (F(7).Cy )= [F (¥)-dF +TF(F)»dF T(gdx + Fdv)+ T(dex+Fydv)
A A A

>

y=0, dy =0 evd oto devtepo TN (AB) 1oyvet: x =R, dx=0 enopéveg:

210 Tp@TO TUN ML (AA) 16y vet:

A B (R.0.0) (R.R.0)
Wons =[(F(y &ax)+[(F,(x Bjdy) [ edx+ [ bRdy=bR*
: A A (0,0,0) (R.0,0)

[AgiEte 0Tt TO £pY0, Y10 HETOKIVIIGN KOTA LKOS TS 016dpopig TV evbuypappoy tpmudtov Al kot ['B, eivar
ico ue ak’].

v) H tpit dwdpopn eivar tppa tov kokiov (x — X, )2 + (y =¥ )2 =R’, 6mov (xusyo)= (U,R)
Av Ldfovpe vy Kot TA TEPUATIKA GNUELN TNS KOUTOANG, TOTE QLT TEPYPAPETUL ¢md TV e&icmaon

y=R+yR -x’, (0£x<R) xo, emopévos, dy=de, (0<x<R)

2 2
R —x

R

WAB’)J(—(F),C:V) j ” F=TFdx+de Iaydx+dxdy H: (R+1/R = )da+bx[—7_xz]‘|m

A
0

wodovapa 7, aRj dx + aI VR —x’dx— %
/RZ Z

A P2 :
Aappavovtog voyn ot I R —xldx =% RZ arcm% Ko,

x’dx dx= xWR? —x? R’

\/RZ — = +7arcin% noipvovpus, TeMKA: W, (F(F),C1,)=RZ|:0(2 +M:|

2
[apumpodpe 6Tt To Epyo g dvvaung F, KoTd TV HETaKivoN TG ard o onpeio A oto onusio B, efupratat
amd v Stedpopn] 1 omoin axolovdsitor. Akdun Kat TNV Tepintoc” 6v0 dadpopdv icov puKkovg, [tepintmon
(B) ya 115 Sadpopés AAB kat AIB], to anotélecna pmopei vo sivatl emions dtapopeTikd yio. kdbe dtadpopn).




=

Yk onpeio kiveitor kdto and v eridpacn g dvvapng F = (3x _Qy)f +(y+ 22)} — k.

Na Bpeite 10 £pyo g dvvaung amd to (0, 0, 0) edg o (1, 1, 1) kotd pikog evog dpdpov onoiog amoteheitan
omo: o) TNV Kopmodn x =1,y = £, z = £, ) 10 svOOypappo TUNIE TOL EVOVEL GVTA To. oNUEid, 1) T soBbypappo
tunpate ond to (0, 0, 0) eds to (0, 1, 0), votepa oto (0, 1, 1) ko ot Gvvéyswa oto (1, 1, 1) kot &) v
KOpUmoAn x = 2%, y = 2%,

Aven
a) Katd pirog g kapmddng C sivar F = (3t =24 )i + (1> + 21 )i 1’k k@l F =i+ Vi + 2k |

F=ti 4402 0 dF =(7 +24 +3t°k )dt . Tovenirg

~ 1
W= [F-di = [ (3120 Jdr+ (20 + 4 Jdr=3r'dy W =227
@

0
B) Katd pqkog tov gubuypdupon Tpuipotos mov svavet to onpeio (0, 0, 0) ko (1, 1, 1) eivaux =4y =1z =
tkordx = dy = dz = dt. Zovendg

w =_|.15-d7‘ =J.{(3x—2_1:)?+(y+22)j—x21€}{dxf+d)y~'+dzl€}= [(3x—=2y)dx +(y+2z)dy—x7dz 7
€ €

C

W=T(Sr—2r)dr+(r+2t)dr—#dr 1 W:%]_
C -

V) 1. Katd pkog svbuypdupov tpqpotos amo to (0, 0, 0) edsto (0, 1, 0) siveux =0, z = 0, dx = dz = 0 evd tO

¥ petofdlretar omo to 0 edg to 1. To épyo kutd pikog TG dradpoung eivor

1

— 1
W, =[F-dr =I{(3»(0)—2y)<O+(y+2-(0))dy}—{(0)2}<0=_|'ydy n W, =%J»
c 0 0
ii. Katd to piiog tov svbuypdupov tunpotos and to (0, 1, 0) edg 1o (0, 1, 1) eivaix =0, y =1, dx =dy =0
&v® 10 z petafairetor and 0 emg 1.

Kot pikog aotig g dadpoung etvar 7, = fﬁ -dr =] {(3 (0)— 2(1))}- 0+ {l + 22}-0 - {(0)2 }dz N w,=0.
C C

iii. Kotd 1o pikog tov gvbuypdppov tpqpatog amd o (0, 1, 1) ebgto (1, 1, D eivmmy =1,z =1, dy = dz = 0
eved 10 x petafdrietor amd 0 emg 1. Katd pnkog avtng g dadpopng eivat

W}=J‘I:"<df=j{(3-x—2»(1))}-dx+{1+2-(1)}-0—1<(0)=_1|!(3x—2)dx o W3=|:%xz—2x]r'] w,=—L5.
C C 0

To cuvolkod £pyo eivar W=W1+W2+W3=%J+O+(—%JJ N =0.

1 1
) Eyovpe x =" Gpa dx=2zdz. Emiong z=y" 1 y=z’ 1 dy= %Z 2dz xon to z va petafdiietor and to

0 ewg 10 1. Zovendg
_ 1 1 1 1 1 r 3 1 1
W=_|‘F»df‘=f(322 —2z2 )2zdz +(z* +2z}»52 ldz—z%'dz 4 W= J 6z°dz —4z2dz +Edz+zzdz—z4dz il
¢ 0 .

0

5 3
W=[%zd —%zl +%z+%zz —%25} il W=%J.



» Yo onpeio kveitar kéte and ™y emidpacn ddvapmg F = (2x—y+4)i +(5y+3x-6)].
Na Bpeite to épyo Tng ddvapng F KoTd WiKog TS S1SPopng TG TEPILETPOD TPIY@VOD TOV ETUESOD XY, HE

Kopueég T onpeia (0, 0), (3, 0), (3, 2), n onoia SaypapeTal GPOLOYINKE.

Avon

To épyo ) dvvaung sivor 7 = I}: dr = _[FI sdx+ Edy W= j(2x—y+4)dx+(5y +3x—6)dy.
C C @

1) Katd ) dadpopn) OA sivar y =

W o

x Kot 1o x petafdiietor omd to 0 smg to 3.

3 3 3
Eivon 17, =I(Zx—%x+4)dx+(mx+3x—6)%dx q W, =J‘(%x+4dx)+(%x—4)dx=J'$xdx §
0 = - 0 0

3

W, =251

i1. Katd ) 6wodpopn AB elvar x = 3, dx = 0 kot 10 y petafdiretor amd 1o 2 emg 1o 0.

o 0
Eivor W, =[(6—y+4)-0+(5y+9-6)dy=[(5y+3)dy 1
2 2

,2 0
Wﬂ,:s{%} 3 A w,=-167.
2

ii1. Katd ™ dwdpoun BO sivary = 0, dy = 0 kot to x petafdarretor amod 3 eng

0 EhiC
0. Toverog 17, =I(2x—0+4)dx+0 2{% +4[x]; A Wy =-217.
3 3

To cuvoliké épyo eivan W =W, + W + W, qW=—-121].

Y :
I 1
: 1
| i
I 1
! 1
1 3]Z 1
i A !
| i
: i
i B :
i 0 (3.0) x |

1

2pjua4.13 1o viiwo onueio dia-
YPOQEL TIV TEPIUETPO TOV TPIYPD-
VOO ©IPOLOYICK.

» No. Bpeite To £pyo Tng Svvopng F =(2x —y+4)i +(5y+3x—6)] KoTA TV Kivon 8vog Ak onueiov Tavy
og KOKAO C, OTO EMMESO XY, AV 0 KOKAOG £xEl KEVIPO TNV apy1] Kot axtiva 4. Oka to peyédn petpodvior oto SIL

O worhog Sraypagetar avBmpohoycd Kat HOVO Hid QOpa.

Aven

Exléyovpe o mapapetpikés e£100ce1g Tov KiKhoL T X = 4cost kot y = 4sinf 6mov 10 f petofdrietar and 10

0 edg 10 2m. To épyo g F Ppioketotl omd to smkaumdio olokhipopuo.

2
W = [(2-4cost —4sinf + 4 ) (—4sint Jdt + (5 - 4sint + 3 - 4cost — 6 ) (4cost ) 1
0

2
W = [(=32sint - cost +16sin’7 —16sins + 80sint - cos? + 48cos’t — 24cost )di 1

0

2m
W = [24sin27- dr +16dr + 32cos’tdi — 16sinidr - df — 24cost - dr
0

P 2 2 2 2
W =12 [sin2t-d(2t)+16 [ dt +32 [cos’t - dt —16 | sinf - df — 24 [ cost - dt
0 0 o 0 [

1

1

1

2

1 1

3 4

2T 2
‘Eyovue: I, =—J‘dc0s2t=—[c0§2t];” N 1,=0,1,=jdt 1
[ o
2r
I=2m I, = [cos’tdt | I,=m wan [, =1 =0.
0

Apo 7 =12-0+16-2n+32n | W=064n].

n

I

3



»lesmmo avriksipevo palag 2 kg petaxwveitar svboypappa, anéd to onueio A, pe dtavooua Béong
=2i +7j =3k (5.1, oto onueio B pe Siavvoua Beéong 7; = 5i—-3j— 6k (S.I), pe mv enidpuon dvvapng
F=20i — 30, +15k (S.I). No Bpsite o H&Tpo TG TaXHTITAS TOL GVTIKELEVOD GTO oTusio B, av 6To anpsio

A 1 TayHvTNTA TOL EYEl UETPO 5 ms.

Avon
Topemva e to Qedpnua gpyov-evépyetag (@.E.E), katd ™ petaxivion tov aviikeipevon amd to onpeio A oto
o1 B, 0 1oo? —Lon? 7 =.|v) - e
NHEei0 o woyost: W, =4K 1 W, 2mz)B —Eva N Vg vy =2 o (D
H petatomon tov avrikepévov givon 7 =7, —7, N 7 =3i —10j —3k omdte To £pyo g dHvaung F 0u eivan
W,=F-F=(30f =30 =15k)-(37 =107 =3k) 1 W, =315J 0)

A6 (1) ,(2) Ppiokovps vy = \/25mz 7 +%1;] N Vp= 18,4%

»EI] petakn palo m xveiton 68 o S146TacT (X), VIO TV ETOPACT] FNUTNPNTIKNG OVVAUIG HE YVOGTI] GLVAPTNON
duvapkig evépysiog U = Ulx). o) Av n ualo &yl covolki evépysto E xon Tig xpovikég GTIyHES f, KoL 1,
Bpicketar ota onpsio x, Kol X,, AVIIGTO(O, Vo LIOAOYIGTEL 1) Stapopd £, — 7, . f) Av ) cvvépTnon duvaptichg

gvépyelag xet tn popen Ulx) =%kx2 Kol N onpewnkn palo Sexivéel omd To onuelo x,, He Un Undevik
TayvTTe, vo Ppedei n B&om g onpelekng nalos oe cuvApPTEN HEe TO ¥povo, x =x(7).
Avon

a) H cuvolt evépysta g onpetaxng paleg sivon E = %mvz +U(x). Zovendg %mv =E-U,, 1

_ 2] § - [2[E-v = | t—
— ;[E L(x)] n i m[E L(A) E L() i, -1 J ;[E_U(x)].
x] m

B) I'a T cvyKekpUEVN LOPP TS SVVALIIKNG EVEPYELNG (5Dvapu<n EVEPYELD. GPLOVIKOD TOAGVTMTN) 1] GUVOMKN
evépyela TG onpetakng palag sivar ) dia, oe kabe OEo1, Katd T ddpkeln. TG Kivons.

.1 1,.2_ 1, 2_ . _dx _ |k /.. ' - dx _ ! ,
Anhadn Emo(‘;+5k,\z_0+5kaj_1§. Sovenmg v(")_E— ;(,\g —-x’) N Jﬁ—\/;{’dt il
NX =2
xp

arcsin| X | = K4 N arcsin--—arcsin(1) = 1# arcsul— Kk, oz
%], m X, \Vm 2
H avtictopn g tekevtaiag oyéong divel x = xgsin[‘ L +%) N X =Xx,c0s Ly
m m

2yoiio: H onueiokn palo sKTelet 0ppoviKy TOAGVTOON HE YOVIOKY GUYVOTITO @ = %



» Inpetokn pado m Kiveitat Kot LKog Tov GEova X X 68 TePLoyN oL JupoKTpileTal umd covapTnon OVVULIKAG
evépyswog U(x)=B(x’ —a’ )’. o) Nu Bpsite To onpeio 160ppomiag kot v To yopaKtnpicete, og Tpog To &{d0g
™G wopporiog (evotubng, aotedng). ) Na oyedidcete ) ypaowh nopdotoon g Ul x) . v) Heprypawyte v

kivnon g padog m, ov apedei 6’éva omd To ONHEID x = g Me ToOTNTO PETPOD v; < azwf%. d) eprypényte

™V kivnon g udlag m, av aeebel Ge fva amd To onueie ¥ =+q pe ToxdTHTO péTpov v > a’ %
Avon
o) Inpeio woppomias. Bpiokovpe 1o akpdtata tng cuvapneng g SUVOIIKNG EVEPYELUS
Uy =B(x" —a’ )’ = B(x* =2a’x* —x" ) "Eyovpe i. ZU =0 N B4x’—4a’x) =0 N x, ={—a, 0, +a}
= x=xg
2rr 277
i1 d % =B(12x2—4az)=4B(3x1—a2),F1a y=+g &lvot d°U =8Ba’ evd yia x=0,
dx x=0 dxz x=ta
2r7
i]% =—4Ba’. Tovendg ota x=ta &yovpe TomKd ehdy1oTo TG SVVALIKAS evEPYELNG, Gpo evcTadN
X ly=za

1copponia, eved 6To x =0 £¢OVLE TOMKO HEYIGTO TNG OLVULIKNG EVEPYELNS, Gpa. C.oTabN 1opponia.

B) H ypopum nepdotaocn tg cuvapong s duvaphs evépyeles Ufx ) = B(x” —a’ )° @uiveton 61o oyfpa 4.28.
v) Av agebsi 1 palo m, og éva and to onpeio. x = *a pe ToyvTTE pETPOL U <a2‘f% , Ba &rer pndevikn

2
Svvapukn evépyela kot kivntikn evépyeia K = %mvl < %mv; = ém(a21 %) N K=Ba'=U(x=0).

Apa 1 GUVOLIKT eVEPYELD EF = K + [J OevomepPaiveityy

dvvapun evépyesia 6to x = 0, to onolo Ba sivar éva o1

ueio avactpopric. To ko onueio Ba sivar to x = ia\/E ,
avaLoyd LLE TO OV TO ONUELD0 eKKIvVoNG 8ival To + g M TO
=@ .

8) Av 1 pélo agedei ¢’éva and to onpele x=*ta pe

, , 2 2B . .
TaYVTNTO HETPOVL Uy > A o TOTE 0o eivol

K>U, _,, . Enouévog, 6o vrdpys opxet evépysw yie L ________________________________________ i
Zyijpa 4.28 H kopmoiy e ovvaurig evépyetog. Xto on-
UEio. X = Ta 1) 100ppomio. TG CNUEIOKNG HOLOS Ve Ev-
aradig, eva ato anugio x =0y 1coppotia eivor a.oTadng.

va vraepPel to evildpreco epayrd g SVVOIKNG EVEP-
yews 6to x = 0, omdTe TOL GNUELD AVOGTPOPNS TNS Kivi-

ong Oa exteivovtal Ayo mepdv X = tav2 . Avto ONUOIVEL OTL PE 10 LIKPY adENCT TG TOYVTNTOS EKKIVIONS
2B

ota x=zxa, mépav TiPNAg v, =&’ =2 Sumhacidletal To eHPOg TG TEPIOYAG GTNV OmoiN EKTEIVETAL 1] Kivia
m

g pélog.



» o) Aeifte 6Tt to Tedio duvapemv F =8xyi +(4x* —8z) ] —8yl; (SI) eivar dronpnTiKod.
B) Na Bpeite T cvvapmon SuVELUKNG EVEPYELHS TOV AVTIGTOLYEl G adTo TO Medio duvauemy.
v) ‘Eva onpetoxd avrikeipevo palog 2kg, Kiveitol HEGH GTO H1GTNPNTIKG GVTO TENO OLVALE®V KOl GTO GNUEID
A(1, =1, 1) (m)éyger taydnra pétpov 4 nv/s. Na fpeite to HéETpo TG ToOTITEG TOV UVTIKEHEVOL GTO GTHEID
B (-1, 2, =1) (m).
Avon

o) T va givar to medio dvvapsev dtutnpntio, 0o mpinsl va &yet undevikd otpofiliond. Ankadn, Vx F =01

A
o ) oF \_ ) 5 _ (OF. .
VxFol8 o o|_[8F |y (OF 9K \s (% O | )
cx Oy Oz oy oz ox Oz ox Oy
F, F, F.
oy oz
oF, oF
Ei “=-0 *-0
v ox Oz
OF oF,
Y =8,‘ X =8
ox ' oy *

Amé Tig moponive e&1edoss kat Ty (1) TpokiRTaEL V x F = (), CUVETAOG To edio sivat S10TnpnTiKo.

B) E@ocov to medio eivor Satnpnticd, Oo 1oydet

s o QU7 QUG _QUF g, gr e i gb
F=-VU " pel By_] sz 8xyi +(4x” —8z)j —8yk M
ou
Y _ gy
B 28y 2
88_{1 =—(4x? -8z) 3)
ou
ou __, ¢ 4
5~ (8y) (4)
Oloxknpdvovie v (2) wg Ttpog x e y, z otedepd
U=—[(8xyjdx=—4x"y—p,(y,z) (5
Olorknpodvovte v (3) og wpog ¥ pe X, z ctebepd
U=—[(4x" —8)dy —-4x’y+8yz+¢,(x, 2) (6)
Oloxhnpodvove v (4) og mpog z pe x, y ctabepd
U=—[(-8x)x 8yz+9,(x, ») @)

Ot e&iodoets (5), (6), (7) ovverdyovtal pia kown T U ya T Suvapikn evépysia, av mAPOLLE,
9, (y,z)=8yz+c, ¢,(x, z)=c xu 0,(x, y)=—4x2y+c.

H xown tipn g dvvapnkng evépyetog eivar U =—4x"y +8yz +¢ (8) o6mov ¢ avbaipetn ctadepd.

v) Zopeava pe to @sdpnua Epyov — Evépyealag épovpe AK =W, =—AU 7, %”ﬂ)é’ —%mvi =Uz;-U,; 0

U, = \/Uj =2(U,~U,) ©)

And v (8) mpoxovmtet

U, =U, -1, —4(17(D)+8(=1)-1 =47 wot U, =U(-1,251) —4(—1)-2+8-2-(-1) =247

_,m

Me avtikotdotacn otny (9) Bpickovpe vy = \/16 m’s™ +ZzTg[—4 JI-(247)] 1 v;=6 5



[Mpoc Auon

4.32 No Ppeite 10 épyo g 6OVOpNg
F=(x=y)i+y

and to A(0, 0) emg to B(1, 1) xatd prxog: o) tng sv-

Osiag x =y, B) ™m¢ mapaforng x =y, v) g mapafo-

Mgy =x2

4.33 Yo onpelo kvelta

I 1

AV GTO emmed0 Xy e TV i Y 4 i
87[1’6;1061‘1 OOVaLNG i B2 i a i
F=2yi +2x°j SL ! ; :

To vlaxd onpeio kiveitor and i f i
TIV UPYN) TOV COVIETOYUEVODY | / i
Ge o telkn 0o pe ov- i 0 A X E
vTetaypéveg ¥ = 4m, y = 4m S:-X-'l-};‘;_“-s’& -----------

OmmS QUiveTdl 6TO TyNud
4.36. Nu Bpeite to épyo g dvvauns Katd punKos d1a-
Spopng: a) OAT, ) OBT, y) OI.

4.34 Na Ppsite 1o épyo g SOvaung

F=3x1 + 2yf + k
N omoia petatomilel vio onpeio und 10 A (0, 0, 0)
oto B(1, 1, 1) néve e kapmoin pe nopopetpices edi-
chosigxy =1,y ="rF z="r.

4.35 Ykd onpeilo kiveitol kdtem omd v emidpucn
Sovapng F =—kF. Na Bpeite to £pyo g dVvaung na
™V peTaxivion Tov vikod cnueiov amd ™ Béon 7,
ot béom 7.

HHopaypogor 4,8, 4,9, 4,10, 4,11, 4,12

4.36 Yiud onpeio kiveitat katd tov dfova x ¥ PEGU G
nedio duvdapemy HE GLVEPTNOT SVVOLIKNG EVEPYELNG
Utx) = 2x* (S.I). Na Ppeite ™ 60vaun mov uokeitot 610
vlukd onpeio ot Béon x =2 m.

4.37 'Eva avtikelpevo Kwveiton 610 en{nedo xy pEcO Ge
£voLiEd10 SVVALE®Y LE GLVAPTN G dVVELIKNG EVEPYELHG
Ux, y) = A (x* +y?) + Bxy 6mov 4, B eivon otabepés.
Na Bpeite ) dOvapn mov aokeitatl 6To avTikeipsvo.

4.38 Eva ovykekpilévo eratipio dev axorovbei to vopo
tov Hooke 0Ard aowkel o dvvoun enavagopdg
F(x) =—80x + 15x°(S.])

o) Na Ppeite ™ cuvapmnon g LUCTIKIG OLVEIIKNG
SVEPYELOG Y10 TO EAUTNPLO 0V TO, Bewpovtag 6Tt U =0
otav x = 9. B) To éva dxpo Tov glatnpiov oTepedVe-
Tat 6 akAOVITO onpeio Kot 6To dAlo dKpo Tov Guv-
déetat copa palag m =1 kg. To shatiplo Swatmpei-
tat optlévTio, GTO PUGIKO TOV KOG, HE TO GAOUM V.
1oopponel Tave oe 110 optlovTio emined 0. ATolLoKpL-
vovpe To oOua, amd ) 0éon x = 0, katd N devbuvon
Tov GEova ehatnpion puéypt T Béon x, = +1 m kot 10
aprivoupe ekevbepo. Na Ppeite to pétpo g tayovTn-

Tag Tov oopatog ot Béomn x, = 0.5 m.

4.39 Xe évo vhaxd onueio evepyovy moriEg duvapes.
Mo omd gvtég etvor n F= —6xy”° ; @emPOVLLE TN HETU-
TOmMGT TOL avTiKeéEvoL antd T Beon O(0, 0) o Bson
B (4 m, 4 m). Na Bpeite to £pyo ¢ SHvaung F, o) av 1|
UETOTOMGN YivETUL KOTA UnKog g subeiug y = x, ) av
1 LETOTOMIGT) YIVETOL KU TG KOS TOV E0OVYPAUU®V THN-
patav and 1o 00, 0) oto A(4, 0) xur votepa oto B4,
4). Etvauq F Swtnpntuen;

4.40 'Eva onpeloko aviikeipevo kveitot kotd T died-
Buvon x ¥ evd mhve Tov gvepyel pua ko pdvn dotnpn-
] Svvapn mapdddanin mpog tov dfova x x. H cuvap-
™G TG SVVULUKTS EVEPYELHG TOV GLVIEETAL [IE TN O1ci-
mpNTIKY ovth dvvaun arswkovileton oto Lyfua 4.37.
To avtikeipevo npepet o1 Béon A Kol KATOW. GTIYUN
aprvetat erevbspo. a) Iod eivor 1 katevbuvven g V-
VAHNG TOV gvepyel GTO avTikeilevo 6tav avtd Ppicke-

>
o]

Znjpo 4.37

ton o11g BEoeg A ko B; ) Ze mowd Ty tov x avtictot-
¥EL 1] LEYIGTY] KIVI|TIKY| EVEPYELL TTOV CITOK T TO OVTUKEL-
pevo; v) Bpeite ) 60vapun mov ooKeitul 6TO ovTIKEpE-
vo 6tav auto Ppioketar oto onpeio I'; 8) Iowd eivor 1
HEYIGTI TT] TOL X TNV omoid eOdver kutd T dudpred
NG KivnoTg Tov To avrikeipevo; £) Ilowa 1) moeg ot T1-
UEG TOL X avTIGTOY oV Gs Bécels: 1. evotabovs 1cop-
portiog kot 2. aoTefong 150pPoTinG.

4.41 Yo onpeio palog m xveiton katd ) dievbovon
Tov dfova x ¥ HEcA o medio Suvdllemy LE GUVAPTION

i

Svvapuxng evépyewg Ulx) = % ——. o) No oyedidoete
TOL0TIKG TNV KOHTOAN TG Sl)\'apim']g svépyawag, ) to
vAd onpelo aprveta ehevbepo ot Béon x, =%. Na
Bpeite Ty Ty OTNTO » LAKOD GNHEiOL GE CLVAPTION HE
™ Oéom X K vo. TV Topactioete ypogued. Ileprypayte
TOWOTIKG TNV KiVIIoT] TOL LAWKV GNHEL0, ¥) o8 Told Oéom
TUYOTITE TOL LAIKOD GNUEIOL EYEL LEYIGTO UETPO KO
660 £ivon 0vTd; 8) £0T® OTL To LAKS GNLED dev apriverar



elevBepo o B0 x,, 0hhd o BEon X, = %. Na Ppsi-
Te oAl ™ cvvapton Ux) Kat va eptypayets TotoTied

™V KIVIGN TOL LAIKOL GNLEIOL.

4.42 Yo onpieio to onoio npepet oty apyf TV aﬁov@v
LSTOKIVELTOL [I§ TNV eTidpaon g Sovoung F =107 — 6 I
(S.]) oo onpeio pe Siivoopa Béong 7 = —47 + 5‘] +10k
(S.I). Na Bpsite: o) To &pyo g Svvoumg £ Yo T UeTo-
xivnon ovt. Etvat anopaimto vo kabopistet n tpoyd
7oV GKOAODONCE TO LAKS onueio; B) ™ Héon WYL av
petaxivion mpaypotomnomBnke oe ypovo 0.7 s. y) ™ pe-
ToffoM] ™S KIVITTIKIG EVEPYELNS TOL DATKOL GTUEI0V.

4.43 Yo onpeio xveitotr péco o8 medio SuvApE®Y
TOV OMOIOL 1] GUVAPTNGI TS SVVUHIKAG EVEPYELAG
propei va eivor o) U =4 x", B) U= By" y) U = axy,
&) U = fxvz, &) U = k(x? + 3’ + 22). No exppdaoete yua
k4O TePinTmOoN To TEdi0 GE SNUVVGUUTIKI] LOPPT].

4.44 Tnuewxo aviiksipevo Ppicketon katm amd v emi-
dpuon pog ddvapng GTnv omoio: GVTIGTOYEL 1] GLUVEPTI-
on dvvopukng evépyeog Unx) = 3x° — x° (SI). o) Na
Gyed1GCETE TTOOTIKG. TNV KUPITOAY TNG SUVOIKTG evep-
vews. B) llpocdopicte Ty katedBovon g dOvapng oe
®daBe kKatdinin mepoyn cuvtetayuévig x. v) Heprypny-
T€ TIG SLVUTEG KIVIGELG TOL VAIKOU GIHEioD Vi dogo-
PETIKES TILES TNG OMKNG TOV evépysios. [lpocdiopicte
115 BEoelg evotafoig kat uctabois 1Goppomniug ToL VAL-
KOO GrpEeiov.

4.45 H covapmon g SLVOLIKIG EVEPYELNS DAIKOD G1)-
peiov To omolo Kveitol 68 pua Sdotaon sivat
Ulx) =%k(.\‘—a2)+mg(,\‘—a)

o) Na fpeite ) pafnpotn éxppoon yo ) Svvapn) mov
aokeitol 6To vAad onpeio. B) No oyedidoete To darypdyt-
HOTO GE GUVAPTIGT e TO X Yid. T duvapukn evépyeta Urx)
Ko T Svvaun F(x). y) Av 1o onusio kiveiton pe otadepn
svépyew E, (E = U + K), 6g oo onpeio etvor péynot
KIVITIKY] 8VEPYELD KOt TTOwdL Etvat HEVIGTN T TNGS;

4.46 H aiinmienidpaon petadd dvo vovkreoviev mept-
yphgpeton e apret axpifewa omd m Guvuprl]cn ™ng dv-

VOLIKAG a!spysngukaV&fll o =——"U,e 0 omov To

U, sivar mepimov 50 Mev ko o 10 =15:10" o) Nu
Bpeite ™ ddvapn peta&d tov vovkleoviov ag cuvap-
on ™g petasy toug andotaons . ) [1a va deifete ™
ppn euPérewa avtig g Svvapmg Ppeite to Adyo g
SOVOUNG Y10L 1 = 47, TIPOG TN OVOUN N 1" = 7,

4.47 No ogiete 6n kabe otabepn ddvapn eivor Swo-
mpNTKy. Q¢ po sk tepinTmon vrobicTe OTL Eva

VA6 onpelo pe mv emidpocn g dvvapng

F=2+4] (SI)

HETUKIVEITON €t0 TO OTpleio i y i
O oto onueio I' 6nog @ai- ! - — T !
vetal oto Zynpa 4.38. Na E i i
Ppeite Ta épya TG 0OVapNG | i !
F <016, piKxoc Tev dpouov i E
OAI, OBI ka1 OI. i :

t o A X

4.48 Xe vlwkd onueio

cokeiTol o povodikn -

PNTIKA SVVEN TOL TEPTYpaPeTar omd TV e&icmon
F=(=ax+px’ i (S

omov o kai P eivor otabepés. o) Nao Ppeite ™ duvapkn

Tympa 4.38

evépyela ov covdieta pe T Svvapn autn oy eivat U=
0 6tav x =0. B) Na Ppeite 11 peteforés e Suvapkig
KO TN KIVITIKIG EVEPYELEG TOL LAKOV onpeion kabdg
aLTO Kiveitol omo ) Béon x, =4 mwarx, =5 m.

4.49 Xope palogm=2 kg wveitan pe Ty enidpoon pog
u6vo 6tadepic dtvaung F = (27 + 57 )(S.D. o) Na ppet-
T€ TO £PY0 aLTNG TG SOVOUNG KOTE TNV [LETUKIVIGT] TOL
GOUUTOS GO TNV 0Py TOV GUVIETUYHEVOVY E0OG TO G-
peio A, pe Sidvoopa Béong 7 =27 —4; (S.I). Eéaptd-
TOL TO OMOTEAEG U Omd T dwopopn; No dikotohoynoe-
e mv anavinon coc. ) Na Ppeite vy toydtta tov
COUOTOE OTO X av M ToxOTNTe 6TV apyi eiven v, = 5 m/
s. ) Iowa sivat ) petafoin mg Svvapikng evépyetag Tov
GOMUITOGC;

4.50 A. H Avvapuxi evépysio evdg GuoTHatos dvo
VAKGOV ONLEIOV TOL aTEYoLY HETASD TOLG UTOGTUO

retvar Uer )= ﬁ, omov k elvat pa otabepd. Na fpsi-
e TV mcn\'ncﬁl&')vapn F.

B. H cuvaptnon g dvvapukig evépysiag yo éva oo-
otnua etvor U= ax? — fx 6nov a ko B otobepés. o) No
Ppeite ™ dvvapm F_mov cuvassetal pe auTiy T1) SOVaLIKY
evépyew. B) I'a wowe Ty Tov x etvan = 0;

4.51 I'o. o Swdidotatn ddvapn 1 cuvapton g dv-

VOKNG EVEPYELOS &yl T HopPN [ =433 =10y N
Bpeite t ddvaun mov aokeitol oTo onpEio X, y.

4.52 Alvovrm ot nupm(at(o duvapes 1. F, = aff + fx°
Kot = 4e™. dmov o, p. A, k otobepés. o) Na
un0881§8r8 OTL 01 BVVALLEL UVTEG Elvat StaTpITKES. [3)
No Bpeite ™ petaffoin ™g Svvopkng evépyens 0Ty
x, =0xox,=x

4.53 No Ppeite 11 SuVApES TOV AVTIGTOLXOVV OTIG
TOPUKATO GOVOPTHGELS SUVALLIKNG 8V8py€1ug

o) 4 B) ix’ N

454 H Sumpq 7OV OGKEITUL G& VKO OTUED Teptypape-
TOU Omo T OYEoN F = Fi+F 7 +F k. Nu 0eiete 0TI N
OVOTY KOO KO TROVT GD\'emcn Yo va givoit



Fdx+ F dy + F_.dz téhen dopopikd eivorn) V x F = 0.

4.55 A. Na Bpetite t1g otabepéc 4, B, I dote 1o nedilo
duvauemv

F =(x+3y+‘4z)i+(Bx—4y—z)j+(5x+Fy+4z)12
VoL VoL SL0T P TIKO.
B. Ilotwa eivat 1) Guvapton SUVOLIKNG EVEPYELLS CVTL-
GTOlEl 08 GVTO To Tedio duvdpemv;

4.56 Nu deifete 0Tt 10 MEdi0 dvVAE®Y

F :(y" 723;,\«'23 Ji+(3+2xy —x’Z’ )J+ (6z° 733\“’}22 )IE
gival dlaTpNTIKS Kol va Ppeite 1) cuvaptnon mg
SLVULIKNG EVEPYELNS TTOL OVTIGTOKEL 68 L TO.

4.57 Y?mco leao Kiveltar e TV emidpaon SUvapng
F= (V'cosx +2°)i +(2ysinx —4)] +(3xz° +2)k
o) Aeilte 0t 1) 8Ovaun eivan dotnpnTknd. B) Bpeite
GUVAPTNOT TNG SVVOLIKIG EVEPYELNG TTOV OVTIGTOLYEL OTN|
dvvapm F. ) Bpsite 1o épyo mov mopdyetat Kot ™)
pEeToxivnon Tov vikod onueiov, amd to A0, 1, —1)

GTO B(% .—1,2).

4.58 0) No efetdoete av 1o avebdptnto amd to ypdvo nedio
duvapemv F=api- V+ 2)i +[afx + y)— bzz]f +4daxk
givar dwatnpntko. B) Na Bpeite to pyo Tov mediov mivem
GE VAIKO GNpElo To 0omoio duypdget KOKAO, OTO eNtTedo

Xy, HE KEVTPO TNV apyn ToV afdvav Kot okTiva R.

4.59 A. Yo onpeio kweitor pe v emidpact) 6vvaung
F=Ir"-7. Na [peite To &pyo TG SvVOLNG TEVE GE Vi~
KO onueio katd T petakiviion tov and ) Béon 7, om
Bgon 7.
B. Na sgsmcssrs av to £pyo g Sdvaung

F= (2-e” )z +(cosz —x’e” )]—(mmz)k
TOL OOKEITAL TAVE GE COUATIOW amd o Béon A g
pa 0éon B eEoptatat omd v kopmdin mov cuvoiet
Too A ko B.

4.60 Yid onuelo nalog m xaveiton xotd ™ 6181)90\'61‘[
o GEova x X ue TV emidpacn ddvapng F = Fi. Avn
KIWVITIKN EVEPYELD, TOL DAIKOD GIHElon sivot K=k r,
omov L otabepd avelaptnt tov t, va Ppeite ) Sdvaun
F.Eiva TP TIKY;



